

Великолепная семёрка

Обсуждение недели

Большинство (76 процентов) работодателей в России не рассматривают возможность перехода на четырехдневную рабочую неделю. В компаниях пояснили, что главными недостатками "четырёхдневки" являются необходимость снижения зарплат, падение производительности труда, рост переработок, усиление эмоционального выгорания сотрудников и ухудшение трудовой дисциплины. Накануне премьер-министр Дмитрий Медведев заявил, что нынешнее законодательство не соответствует сложившемуся уровню трудовых отношений. Глава правительства допустил внесение поправок в законы, чтобы сократить рабочую неделю до четырех дней.

Выбор недели

11 сентября истек срок, когда правительство Великобритании должно предоставить парламенту документы, касающиеся "жесткого" Brexit. Министры заявили, что не собираются выполнять это требование. "Евроразвод" рискует превратиться в рутину, однако ЕС может и отказаться продлевать членство Лондона. Пока депутаты обязали правительство предоставить информацию, касающуюся так называемого "жесткого" Brexit – варианта без сделки с ЕС. Решение было принято большинством голосов в последний день работы парламента, который прекратил свою работу до 14 октября, согласно указу королевы.

Тема недели

Компания Apple провела презентацию смартфонов iPhone 11 и линейки iPhone 11 Pro, а также новых модели Apple Watch и iPad. Обсуждение дизайна новых iPhone ведется с момента появления в сети первых рендеров. Однако после официального релиза интернет захлестнули различные сравнения устройств с предметами или существами. Разработчики всего лишь добавили одну камеру и тут понеслось. В кружках объективов усмотрели сходство с глазами инопланетян, конфорками газовой плиты, спиннером и пр. Одной из самых популярных остается шутка про стоимость айфонов. Люди продолжают шутить, что для покупки нового девайса Apple им придется продать почку.

Новость недели

Знаменитый немецкий автогонщик Михаэль Шумахер вышел из комы, в которой он находился более пяти лет. В настоящее время семикратный чемпион мира в "Формуле-1" проходит лечение в парижской клинике. Шумахер в сознании. В ближайшее время его собирается посетить президент ФИА Жан Тодт, в свое время возглавлявший команду Ferrari. В конце 2013 года Михаэль упал со склона, катаясь на горных лыжах. Автогонщик получил тяжелые травмы головы.



Спрос недели

Специалисты платформы Lyst выяснили, какие предметы гардероба чаще всего покупают в разных странах. Оказалось, что итальянки больше другой одежды и аксессуаров любят поясные сумки. У немцев востребованы парки и вещи из винила. В Дании женщины отдают предпочтение скандинавским брендам. Из одежды они выбирают мини-платья и текстильные кроссовки. Испанки любят вещи с анималистическим принтом и обувь красного цвета. Самые популярные запросы покупателей в России – ремни, рюкзаки, кроссовки, спортивные штаны, толстовки и кожаные куртки. Специалисты отмечают, что спортивная обувь сейчас находится на пике популярности в России.

Рекорд недели

Минувшая неделя в центральной России стала самой теплой для своего периода с 1949 года. Погода подтверждает теорию, что лето "сдвинулось", в июне и июле мы мерзнем, а в начале осени тепло возвращает нам долги. Правда, синоптики обещают, что настоящая осень с дождями и похолоданием до +10 не заставит себя ждать. Понижение температуры и непогода ожидаются уже в ближайшие выходные.

Новшество недели

Новый турнир UEFA будет называться Лигой конференций, по значимости будет занимать третье место после Лиги чемпионов и Лиги Европы. Турнир начнется с сезона 2021/2022 по той же схеме, что и ЛЧ. 32 команды разделят на восемь групп. Игры на вылет начнутся с 1/8 финала, но перед ними будет проводиться дополнительный раунд. Победитель турнира получит право сыграть в Лиге Европы в следующем сезоне. Аналогичный турнир – Кубок Интертото – UEFA проводила с 1995 по 2008 год. Петербургский "Зенит" в 2000-м году играл в финале, но проиграл испанской "Сельте".

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Сотрудничество

Превратить идеи в деньги

УлГУ посетил директор по развитию бизнеса Центра трансфера технологий Лёвенского католического университета Мартин Хинуль.



Господин Хинуль – авторитетный международный эксперт в области коммерциализации инновационных продуктов. В начале 2000-х он занимал пост руководителя Фламандского министерства экономики. В мире науки и бизнеса широко известны статьи и книги Хинуля, в том числе "Силиконовая Долина", "Европейская экономика знания", "60 лет транзисторов", "Устанавливая контакты" и др. Профессор проводил исследования в Стэнфордском университете, в Массачусетском технологическом институте, в лабораториях Европы, США и Японии. Господин Хинуль считается основателем самого быстрорастущего технологического кластера в Европе, за десять лет он и его коллеги создали более 100 новых компаний.

В последнее время эксперт часто бывает в Ульяновске. "Я верю в развитие небольших территорий, таких, как Ульяновская область, – отмечает он. – Знаю губернатора Сергея Морозова как целеустремленного, грамотного руководителя, способного развить область в самых непростых экономических условиях. Я по-настоящему удивлен тем, что в Ульяновской области сосредоточились крупнейшие международные бренды. Инвесторы пришли в регион в рекордные сроки. Многим другим понадобилось для выполнения этой задачи гораздо больше времени".

В Ульяновском госуниверситете Мартин Хинуль встретился с руководством вуза, ознакомился с основными направлениями деятельности УлГУ.

Ректор Борис Костишко в первую очередь рассказал о приоритетных научных исследованиях. "Не секрет, что нас всех готовили, как чистых ученых, и осваивать процесс поиска инвесторов, внедрения разработок в практику нашим специалистам непросто", – признал Борис Михайлович. Господин Хинуль ответил, что его работа как раз направлена на решение подобных проблем: "Мы делаем так, чтобы потенциал ученых работал на регион, и экономика от этого процветала".



Гость отметил успехи специалистов УлГУ в науке, их публикационную активность, качество образования в опорном вузе и выразил готовность сотрудничать с университетом по разным направлениям. Борис Костишко передал господину Хинулю предложения по возможному взаимодействию, озвучил идею стажировки молодых исследователей из Ульяновска в Лёвене. Мартин Хинуль одобрительно отнесся к перспективе стать почетным профессором Ульяновского государственного университета и пообещал вернуться в УлГУ в самое ближайшее время.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Отдел социальной работы УлГУ информирует

Внимание директоров институтов, деканов факультетов и студентов УлГУ!

В соответствии с утвержденным графиком продолжается плановый сезон студенческих заездов в СОК "Чайка". За направлениями обращаться в отдел социальной работы по адресу: ул. Л.Толстого, д.42, каб. 49; при себе иметь санаторно-курортную карту.

Внимание студентов дневного отделения бюджетной формы обучения!

Государственная социальная стипендия назначается следующим категориям:

1. Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
2. Студентам инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, инвалидам с детства.
3. Студентам, пострадавшим в результате радиационных катастроф.
4. Студентам-инвалидам и ветеранам боевых действий.

5. Студентам, получившим государственную социальную помощь.

Для назначения государственной социальной стипендии студентам категорий с 1 по 4 необходимо представить в отдел социальной работы заявление на имя ректора и документ, подтверждающий льготу (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.); студентам 5 категории представить заявление на имя ректора и справку из районного комитета социальной защиты в деканат факультета.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Приглашаем на вакцинацию от гриппа

Адрес для сотрудников:

городская поликлиника №2, ул. Железнодорожная, 11, тел.73-60-14.
Терапевт Марина Ивановна Топоркова, режим работы можно узнать в регистратуре.

Адреса для студентов:

- студенческое отделение городской поликлиники №1 им С.М.Кирова, ул. Гончарова, 15, тел. 58-31-70, с 10.00 до 17.00.
- здравпункт УлГУ, Набережная р. Свияги, учебный корпус № 1, каб.105, тел. 37-63-23, с 9.00 до 13.00.

При себе иметь полис медицинского страхования.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.